# 不滿遲遲未減息 擬提早公布聯儲局接班人

# 寺朗普圖逼鮑威爾做跛腦

美國總統特朗普多次就減息問題,對聯儲局主席鮑威爾表達不 滿。《華爾街日報》周三(6月25日)披露,特朗普考慮最快今年夏

爾就盡快減息向特朗普讓步,並讓特朗普 自己對局方利率政策施加更大影響力。報 道指前聯儲局理事沃什、國家經濟委員會 主任哈塞特,甚至現任財長貝森特都是 潛在候撰人。

**鮑** 威爾的任期到明年5月屆滿,貝森 特早前稱依照傳統,政府會在今秋 面試候選人。不過特朗普周三暗示他會加 快行動,「我已知道我要在3至4個人選 中挑選誰。幸運的是,他(指鮑威爾)很 快就要卸任,因我覺得他很糟糕。」據報 潛在人選還包括前世界銀行行長馬爾帕斯

#### 前聯儲局理事沃什大熱

和聯儲局理事沃勒。

演

報道披露,沃什被視為大熱人選,他 擁有聯儲局理事經驗, 曾為前總統布什提 供諮詢。據報特朗普今年較早時曾與沃什 溝通,希望他在鮑威爾任期結束前取而代 之。本月一次金融業非公開會議上,沃什 雖稱他認為鮑威爾會完成任期,「但若總 統早於慣例提名,我不會驚訝,此舉只是 為了讓跛腳鴨跛得更厲害。」

儘管貝森特公開表示,他將致力完成 財長任期,不過也稱樂於做特朗普希望他 做的事。知情人士稱,貝森特渴望成為聯 儲局主席,從未排除這一可能性。報道也 指特朗普考慮過任命馬爾帕斯,認可他支 持盡快減息,還為此徵求助手意見。不過 特朗普私下似乎認為馬爾帕斯形象欠佳, 懷疑他不適合上鏡。



《華爾街日報》指出,提前宣布接替 人選並非易事,特朗普既要尋找對他忠心 耿耿、順從他執行寬鬆利率政策的人選, 也要保證人選能説服聯儲局委員會成員。

## 鮑威爾暗示最快9月才減息

聯儲局新主席最快明年5月就任,不

能令這名「影子主席 | 陷入尷尬。若他公 開順應特朗普,批評未來的聯儲局同事, 或被市場視為局方無法獨立作出決策。但 若為聯儲局現行舉措辯護,很可能激怒特 朗普,有機會尚未就任便被撤換。華盛頓 經濟學家兼政策顧問雷迪克形容,「特朗 普愈早提名,候任人選就愈會成為眾矢之 的,最終接替鮑威爾的可能性也愈低。」

另外,美國聯儲局主席鮑威爾周二 (6月24日)至周三出席國會聽證會。鮑 威爾表示,美國近期通脹數據低於預期, 不過在關稅影響尚不明確、經濟整體穩健 的背景下,聯儲局不應急於減息。分析指 鮑威爾的發言意味聯儲局預計最快到9月

## 美軍早前襲擊三座伊朗核設 施,不過美國情報機構最初評估暗 示,美軍行動並未如美國總統特朗 普宣稱的一樣成功。《華盛頓郵 報》報道,特朗普政府為此打算限 制向國會分享機密資訊,以避免類 似對政府不利消息外洩。中央情報 局(CIA)局長拉特克利夫周三(6月 25日) 也趕忙推出據稱為新情報 宣稱襲擊徹底摧毀伊朗核設施。

報道引述美國新聞網站 Axios 消 息稱,特朗普政府除要求聯邦調查 局(FBI)調查機密情報外洩事件 外,還計劃限制國會參眾兩院議 員,使用機密資訊共享系統 CAP-NET。國防情報局(DIA)指美軍轟 炸並未摧毀伊朗核計劃核心部分的 初步報告,便是周一晚上載在CAP-NET,其內容翌日被美國有線新聞網 (CNN) 和《紐約時報》披露

或

#### 參院將聽取襲擊伊朗行動簡報

美國參議院周四召開機密簡報 會,聽取襲擊伊朗行動簡報。報道 稱白宮會派出4名高級國家安全官員 匯報,包括防長海格塞斯、國務卿 魯比奧、CIA局長拉特克利夫,以及 參謀長聯席會議主席凱恩。不過主 管情報機構的國家情報總監加巴德 卻缺席。加巴德在美國對伊朗襲擊 前曾表示,情報並未顯示伊朗正研 發核武。



■民主黨議員在國會外反對總統特朗普對伊 朗發動襲擊。 彭博社

論今夏還是今秋宣布繼任人選,都遠早於 傳統的3至4個月過渡期。儘管鮑威爾曾 説政治因素不會影響聯儲局決策,但特朗 普提早公布繼任人選,或會影響投資者對 利率政策方向看法,就像「一個坐在後座 指手劃腳的司機」, 甚至提名人選或在鮑 威爾任期結束前,已實際主導貨幣政策。

分析也稱,提早公布接替人選,也可

## 寵物也有管養權

韓國總統李在明(圖)周四(6 月26日)上午在國會發表就任後首 次施政演説。他表示,搞活民生為 政府當務之急,同時提到要不分陣 營立足國家利益推進外交,並呼籲 國會配合及時處理補充預算案。 李在明表示,當前提振經濟、

促進民生是韓國的首要任務,未來將大力投資人工 智能(AI)、半導體等尖端產業,促進生物技術以 及製造業的革新,扶持文化產業發展。外交方面, 李在明再次強調韓國將秉持以國家利益為中心的實 用外交路線,以應對國際貿易及供應鏈問題等國際 局勢的變化。

李在明在演説中強調朝鮮半島和平的重要性, 表示將打造和平帶動經濟成長、經濟持續強化和平 的良性循環。關於政府推行的補充預算計劃,李在 明表示韓國經濟目前已陷入危機,投資、消費萎 縮,美國政府關税政策等國際局勢的變化帶來更多 不確定因素,去年底的緊急戒嚴更給本就步履維艱 的經濟帶來致命一擊。他又稱,補充預算案包含發 放全民消費券促進消費、加大投資、支援個體業者 和弱勢群體、穩定財政四大方面,希望國會針對補 充預算案的制訂和實施進行積極協助。

離婚案件往往涉及財產分配、贍養費、 兒童管養權、探視權等等。今時今日, 很多夫婦嚮往二人世界,生育觀念改 變,有所謂「丁克」家庭,飼養寵 物,並親如子女。

法庭數據顯示, 近年不少離婚案件均 涉及寵物糾紛。如美國便有明星離婚案件,就 因家中的數隻寵物撫養權而鬧上法庭,創出了「寵 物管養權」的原則案例。寵物可被視為子女嗎?法 庭依據什麼原則來裁決?法律上,寵物不是 「人」,不具自然人的屬性,只能歸類為財產,該 財產由其主人擁有。

例如在香港飼養狗隻,須向漁農處登記領牌, 而牌照只能以個人名義申請,故此該狗隻的持有人 就是牌照登記人。雖然撫養權、管養或管束權等對 人的法律概念不適用於寵物,但其財產的屬性是可 作分配的。

海外的司法管轄區的法庭判決已從過往較着重 購入和經濟維持寵物生活的一方,轉向考慮最符合 寵物的整體利益,其理由是寵物並不是一般的財產

而是有感情的生物,需考慮其本身生活的利益。此 類訴訟中,是採用以寵物利益為依歸原則,可作出 共同管養權寵物的所有權或探視權命令。香港至今 仍未有涉及離婚後寵物所有權的判例。

去年北京便有位媽媽,本已立下遺屬,把其 遺產分配給兩名兒女,但因在其病重期間,兒女 從未探視,結果憤而更改遺囑,將全部財產留給 她的貓狗寵物,並特別強調貓狗才是她人生旅程 中的唯一安慰。那麼寵物有沒有繼承權呢?正如 上述,寵物在法律上不是「人」,不具自然人的 屬性,即不能繼承遺產。但其財產屬性,在現行 法律下是可以透過其他形式間接達成立遺囑人的 願望。例如透過訂立遺囑,在遺囑中將寵物遺贈 給他人,並在遺產中指定分配一部分作為照顧寵 物的費用;在遺囑中指定監護人,指明監護人可 運用遺產來照顧寵物。

另外,就是設立特別信託基金,以信託形式將 財產分配給照顧寵物的親人、朋友或指定機構。更 可設立「按月支付」及終止條款,如未來寵物在受 到不當對待時可中止契約,更好保障其生活。

江天 資深法律人

活组